

节俭风吹冷了谢师宴

教育部门:常回母校看看也是感恩老师

每年毕业季,“谢师宴”都会火上一阵子。又是一年毕业季,然而记者近日走访发现,今年章丘“谢师宴”却备受冷遇,中高考结束后就一直“静悄悄”,鲜有酒店餐馆特别推出“谢师宴”。对此,教育部门表示,谢师宴“谢”比“宴”更重要。

本报见习记者 赵克

7月20日,记者走访了章丘几家中高档酒店发现,许多酒店目前已放下身价,推出比较亲民的菜品。而对于谢师宴,大部分酒店并没有单独当作一个宣传的噱头,而是以团购返券等活动来吸引消费者的眼球。

“我们酒店并没有为谢师宴而推出特别的套餐,而是推出了团购4-8人餐的活动,价格方面还是很有优势的。”骄龙豆捞餐饮部李艳对记者说。据李艳介绍,之前酒店曾经做过谢师宴的活动,最低消费要

在500元,也前前后后接待了几家,算是不温不火。“今年比起往年咨询的人要少很多,偶尔前来咨询谢师宴的顾客,与我们交流之后纷纷选择了团购餐。”李艳分析价格成为了顾客考虑的主要因素。银座佳悦酒店则推出了团购自助餐。“之前的谢师宴我们推出过666元和888元的套餐,但效果并不是很理想,而今年来咨询谢师宴的风毛麟角。”银座佳悦餐饮部总监宋大超对记者说,谢师宴之所以关注度低,一是受当下的节俭之风影响,二是家长看待谢师宴更理性。

“我们酒店计划推出状元服

系列的谢师宴,也比较符合我们餐厅的特色,但还是要根据客流量最后确定。”作为为数不多推出谢师宴套餐的高第街56号餐厅老板孟祥涛也有自己的顾虑。“章丘这个地方毕竟消费能力有限,前几年我们推出的‘提名宴’和‘谢师宴’两种套餐,费用都在600-900元之间,前来咨询的不少,最后真正邀请老师的只有一家,所以我们对这个比较谨慎。”孟祥涛分析,受“八项规定”厉行节俭之风和“光盘行动”等因素影响,今年“谢师宴”并不火爆。记者随后又走访了几家酒店,大都没有推出谢师宴的计划。

教育部门:

“谢”比“宴”更重要

市民鲁先生的孩子今年在章丘四中毕业,谈到谢师宴的问题时,鲁先生说,感谢老师的方式有很多,比如以后多回学校看老师,或者送一些有纪念意义的小礼品等,价格低,意义还大。

“作为教育部门不提倡谢师宴这种做法,从我了解到的相关情况来说,今年谢师宴确实比往年要少多了。”

章丘教育局政工科副科长马广刚在接受采访时表示,“让学生有出息是老师的本职工作,感谢老师的方式有很多,比如常回学校看看,给老师定期打电话等。”

马广刚表示,对于老师有多少参加谢师宴这种活动,教育部门没有统计,但绝对是不提倡的,他们还是号召以节俭为主。现在拿家长的钱来请老师吃饭,是完全没有必要的。“感谢老师,重点在‘谢’。‘谢’比‘宴’的意义大,方式多,真的没必要通过这种形式。”马广刚说。

到这里歇歇脚

7月23日是大暑。炎炎夏日,为了给“城市美容师”——环卫工人们提供一个遮阳避雨、歇脚喝水的地方,近日,章丘市环卫管护中心双山环卫所为环卫工人设置7处“环卫工歇脚点”。截至目前,章丘市环卫工歇脚点已达38处。

见习记者 支倩倩
通讯员 董家桥 摄



孩子的治病钱 好心人捡到还了

本报7月22日讯(见习记者 杜彩霞) 22日,市民王女士反映,要感谢一位幼儿园的园长,原来前几天,她拿着给孙子治病的钱着急去医院看孙子,半路把钱包丢了。章丘砚池村智力开发幼儿园的园长刘锡凤捡到钱包后,一直等着失主,将治病钱及时送还。

22日,王女士的孙子出院了,出院后要感谢的第一个人就是刘锡凤。刘锡凤是章丘砚池村智力开发幼儿园的园长,8日早上,刘锡凤像往常一样打扫院子、浇花,迎接孩子们上学。“浇花的时候我就看见马路边有一个包,打开一看,里面有馒头、包子、扒鸡,还有一个钱包,我当时想,肯定是有人骑车在这路过丢的。于是就把包挂在树枝上等着失主来认领。”

刘锡凤说,“大约过了一刻钟,就看见马路上有位老人在找东西,看上去挺着急的,我就把她叫过来,问她是不是丢了包。跟她确认过包里的东西后,我就把包还给了她。”

这个老人就是王女士,她说,由于孙子住院了,押金不够,她就带着钱,拿了些孙子爱吃的东西,骑电动车去章丘看孙子,但是路过砚池村时把包丢了,到了附近一个亲戚家时才发现,于是顺着原路往回找。“包里有给孙子的住院费3000多块钱,真的没想到这么快就找到了,很感谢刘园长。”王女士说。刘锡凤做幼儿园园长已经整整24年了,“我整天教小朋友,用过的东西要放回原处,别人的东西要归还别人。我自己更要这样做了。”刘锡凤说。

不少超市刷卡设最低消费

商家此类规定属违规,消费者可投诉

本报7月22日讯(见习记者 杜彩霞) 为了方便消费者,不少商家在店内安装了刷卡机器——POS机供市民刷卡消费。21日,章丘一位市民向记者反映,她在芙蓉大道一家超市购物后,准备刷卡结账时,被商家告知最低消费要在10元以上。

市民周小姐说,21日上午,在位于芙蓉大道的东方冷库超市挑选好东西准备付账时,收银员表示,买的商品价格不足10元不能刷卡,因为没

带现金,周小姐只能将挑好的商品又放了回去。“去超市买东西没有带现金的习惯,刷卡方便又安全,以前每次买东西都买得多,不知道有最低刷卡限额,这次买得少,就不让刷卡了。”周小姐很疑惑,难道买得少就要受歧视?让多买点东西再刷卡,这就是变相被迫消费。

随后记者来到该超市,服务台工作人员表示,低于十元消费就是不能刷卡,这是公司的规定,他们也不清楚原因。

记者又走访了城区多家超市,发现设置最低消费限额的超市不止东方冷库一家,家家悦超市双山店也有此要求。对此,业内人士表示,刷卡结账设最低消费属于商家的“霸王条款”,消费者有权对商家进行投诉。

对此,记者联系了银联客服,银联工作人员表示,顾客刷卡消费时商户要承担手续费和连接网络的信息费,其中手续费是根据经营类别按照不同比例收取。除此之外,在安装POS机时商户还要缴纳押

金,如果商户退还机器时没有损坏,押金才可以全额退还。刷卡没有设置最低消费额的规定,刷卡中产生的手续费与消费者也无关。如果消费遇到此种情况可以拨打95516银联客服进行投诉。

对此,工商部门表示,商户设置刷卡最低消费额属于侵犯消费者自由,消费者可以对此行为进行投诉,一经核实,工商部门将责令商户改正,若责令后还出现此种情况则进入惩罚程序。

齐鲁晚报 《今日章丘》

全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸。
其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊
每周二、周五随《齐鲁晚报》发行

广告中心电话: 15588817188 发行投诉: 85196528 邮政投递投诉: 11185